

文/图 记者 王兵 李波

6月12日,夜幕降临,淄博市博山区博山镇上结村村委大院灯火通明,聚集了五六十位村民。当天是上结村第十二届村民委员会补选主任的大日子,村民们期待选出新一届村委会领导,改变村庄贫穷落后的面貌。

经过两轮选举,淄博市派乡村振兴服务队博山3队队长、上结村党支部书记张文,高票当选村委会主任,上结村书记、主任由他一人兼任。任职市派乡村振兴服务队博山3队队长之前,张文是淄博市城市管理行政执法局一名副县级干部。

缘何夜选村主任

6月12日晚上7点半,朱宗林就来到村委会大院,他也是第一个到达现场的村民代表。“我刚刚吃完晚饭,就抓紧过来了。”58岁的朱宗林告诉记者,他现在还上坡劳动,因此只有等到天黑之后才有时间。

“今天的选举特别安排在晚上8点进行,就是为了不耽误村民代表日间劳作。”6月12日,市派乡村振兴服务队博山3队队长、博山镇上结村党支部书记张文告诉记者,该村一共有30多名村民代表,在村里种地的,都要等到下午太阳快落山才会上坡干活,天黑后回家吃饭,再到村委怎么也得晚上8点以后了。

“干部把老百姓放在心里,老百姓就会把干部放在心里。”张文介绍,选举的当天虽然是周末,但很多在城里打工的村民代表并没有休息,他们晚上才能回到村里参加投票,不然就会损失当天的收入。为了让村民既能行使投票权,又不耽误自己工作,因此专门把这次选举安排在了晚上。

“我们河西小组的村民代表一共8个人,已经有7个签到了,还有一个在博山打工,现在正在往村里赶。”河西小组的小组长国世昌焦急地看着门外,“选举村主任是我们村的大事,我作为小组长不但要通知到每一个村民代表,还要保证他们准时到场参加选举。”

晚上8点刚过,一辆摩托车亮着车灯,从漆黑的夜色中驶入村委大院。“终于来了,就差你自己了,我们小组的村民代表一个不少,快来签字。”国世昌跑到会议室门外,将一名风尘仆仆的村民迎进了屋里。



村民代表开始唱票计票。

夜选村主任

副县级村支书上任1个月办实事不少 如今众望所归当选村主任



张文发表竞选演说。

村民参选热情高涨

“我们村一共38位村民代表,到场26位代表,就能进行选举。今天实际到场35位代表,符合程序,现在宣布会场纪律,准备开始投票选举。”博山镇党委委员徐慧宣布本次选举开始。

经过第一轮选举,张文得到35票,朱传新得到12票,两人进入了第二轮选举。

朱传新首先进行了竞选演

说,他建议村民代表将票投给张文书记,“为了我们村更好地发展,我们需要张文这样一位好领导,来帮助我们村走上富裕道路。”

“我们全体村干部将以身作则,把咱们父老乡亲的利益放在心上。我想,我们村‘两委’干部以后一定要撸起袖子加油干。再大的困难,有咱们这些村民代



村民代表签字领取选票

表,庄里乡亲,我们一起来克服,没有过不去的坎,我相信咱们上结村的明天会更加美好。”张文的话音还没落地,一阵热烈的掌声响彻村委大院。

最终,经过第二轮的投票,张文获得33票,高票当选上结村第十二届村民委员会主任。晚上10点半,选举结束。

一心给群众办实事

“博山镇,上结村,盼来新的带头人。看老人,助脱贫,就像裕禄进家门。自来水,到每家,全村人民把他夸。”这是上结村民国先军给张文总结上任一个月以来做的具体工作。

“张书记上个月成为我们上结村的党支部书记,上任一个月以来,给村里办了很多实事。先是整修了村里的小广场,又给我们开工修建村里文化大院。现在自来水入户和尊老、爱老工程日间照料中心也动工了。他干的都是实事。”62岁的国先博是村里党支部委员,当天他是本次选举的监票人。“明天一大早,张书记还要带着我们去兰陵压油沟,去参观那里的乡村旅游和民宿,他希望我们这个小山村能够有自己的经济来源,人人都富起来。”

“张书记一个月给办了多少事,大家回忆一下。第一,在村里看病难,这件事几年没有解决,他一个星期办好了。第二,2019年8月11日发生的水灾,冲的树和地,赔偿支付了。第三,犁西峪开发治理500万工程动工了。第四,现在正在把低保政策送到每家每户,符合政策的一个不漏。第五,自来水到每家每户,正在建设中。”一名村民在上结村的群里一件件诉说一个月来张文为村民办的实事大事。

“记得张书记刚来我们村就被人‘骂’了一顿,那个人喝多了。他平时就是那个样子,逮住村里当官的,不管是谁都要说几句。”选举结束后,一位村民代表告诉记者,一个月后,那名村民看到张文干的这些工作,感到非常愧疚,多次请书记吃饭,都被张文谢绝了。“我们听说他写了好多诗,发给张书记。我们都觉得这个转变太大了,从骂人到写诗赞美,张书记把他打动了。”这位村民代表的话,可以解释张文为何高票当选村主任。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多村主任选举内容

中国移动 China Mobile

乍暖还寒天,天气一言不合就变脸;
复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;
一不小心感冒发烧;
只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,
短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告

“百吨王”闯卡 司机弃车藏草丛 交警翻过栅栏追击百米将其控制

记者 贾亮 通讯员 王紫颖 曹亚琼 报道 晨报淄博6月13日讯 6月10日傍晚6点,淄博高新区交警大队执勤交警在309国道对重型货车例行检查时,发现两辆疑似超载货车。民警上前示意司机靠边停车,对方竟然车速不减直接闯卡。

执勤交警立即对闯卡车辆设卡拦截,最终将其中一辆货车拦截,后面的货车见大事不妙突然左转头驶入对面小路。等民

警追上货车时,发现驾驶室空空无一人,原来司机早已弃车逃跑。

小路周围荒草丛生且面积大,便于逃跑司机藏匿,但路上泥泞的水渍也提供了搜寻线索。民警在泥窝中顺着找到的几枚新鲜脚印的行走方向,经过几分钟的搜寻,在离货车的东南方向150米处的栅栏外发现了司机。

民警立即上前对司机进行喊话教育,司机不仅没有悔悟,反而准备继续

逃跑。民警反应迅速,当即翻过了2米高的栅栏,追出100多米后将司机张某控制住。

经检测,该货车核载49吨,实载116.16吨,是一辆名副其实的“百吨王”。当天,高新区交警大队又接连查获了2辆“百吨王”货车。民警对“百吨王”司机均处以驾驶证记6分,罚款2000元的处罚,有效打击了超载大货车违法的嚣张气焰,强化了震慑效果。